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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 21 DICEMBRE 2021 
 

Il giorno 21 dicembre 2021 alle ore 18.30 in modalità video conferenza tramite la piattaforma 
ZOOM   si è riunito il Consiglio Regionale per discutere e deliberare sul seguente 
     O.d.G. 
1 Approvazione del verbale del Consiglio Regionale precedente. 
2 Relazione sulle argomentaz. emerse a Roma nella Consulta dei Presidenti del 17.12.2021    
3           Varie ed eventuali. 
4 Auguri per il Natale 2021. 
 
 
Sono presenti: il Presidente Marco Baioni che presiede l’assemblea, i Consiglieri Regionali 
Gilberto Rossini, Armando Guidi, Gianni Farina, Fiorenzo Principi, Enrico Nicolelli, Vita Mercanti 
Laura, Leandro Santini, il segretario Ercole Magrini e l’addetta alla segreteria del Comitato Caucci 
Samuela che verbalizza.  
Assente giustificata il Consigliere Paola Trastullo. 
Il Presidente Marco Baioni passa al punto 1 dell’odg per l’approvazione del Verbale del 
Consiglio Regionale precedente e informa in merito alla richiesta fatta al Segretario Generale 
prof. Pentrella, il giorno 27/10/2021 tramite mail, di chiarimenti in merito al protocollo di 
accesso a gare e manifestazioni regionali anche a coloro che, privi di QR Code, presentino una 
certificazione in formato cartaceo di un tampone con esito negativo. La risposta del Segretario 
Generale, il giorno successivo, esclude l’ipotesi a riferimento e conferma la necessità del QR 
Code. 
Il Consiglio prende atto di tale informativa e approva all’unanimità il Verbale. 
Si continua con il secondo punto, Relazione del Consigliere Enrico Nicolelli, intervenuto alla 
Consulta dei Presidenti il 17/12/2021 tenutasi a Roma, su delega del Presidente Regionale 
assente per convalescenza, sui seguenti interventi dei quali si fa breve sintesi: 

- Il Procuratore Federale spiega che tutti i Comitati Regionali dovranno allinearsi alle 
procedure amministrative Federali per avere la massima trasparenza nella loro attività. 

- Il Consigliere Franco Mantero informa in merito all’accesso al credito sportivo per 
migliorare la propria impiantistica. Ci sono a disposizione mutui light e ordinari, per 
migliorare le attrezzature o la manutenzione e ristrutturazione delle palestre. In ogni 
regione ci dovrebbe essere una palestra dedicata completamente alla ginnastica.  

- Il DTN Enrico Casella informa di aver presentato il progetto per la Ginnastica Artistica 
Femminile per selezionare le ginnaste per il prossimo quadriennio. Il progetto interessa 
gli atleti ROG ma è aperto anche agli atleti GOLD e SILVER. 

- Il Presidente Federale Gherardo Tecchi raccomanda ad ogni Comitato Regionale di 
puntare sulla comunicazione delle nostre attività attraverso i social e sito web.  

Il Consiglio ne prende atto. 
Si passa al punto 3 – Varie ed eventuali. 

• Il Presidente informa che grazie all’intensa attività di formazione effettuata nel 2° 
semestre dell’anno in corso si è avuto un buon incremento delle entrate e quindi delle 
rimanenze di fine anno 2021. Con una situazione così favorevole, si avvisa la necessità di 
dare un supporto e un ulteriore sostegno a quelle Società che nell’anno in corso hanno 
dato disponibilità e collaborazione nell’organizzazione delle gare regionali GOLD e 



SILVER. In considerazione dei costi sostenuti per le sanificazioni degli impianti e il 
prolungarsi dei tempi di gara, causa emergenza sanitaria, il Presidente propone, in via 
del tutto straordinaria, un contributo di € 6.500,00. 
Le Società interessate sono 13 ed il contributo fisso proposto a Società, uguale per tutti, 
è di €uro 500,00 cad. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

• Nell’anno 2022 i Referenti di Giuria di tutte le sezioni organizzeranno aggiornamenti e 
corsi di giuria per Ufficiali di Gara di primo e secondo livello. 

• La Formazione ripartirà con i moduli di primo e secondo livello di tutte le sezioni. 

• Il Presidente informa il Consiglio della riunione del Settore Scuola a cui ha partecipato la 
Referente Scolastica regionale Cristiana Preti della quale si legge, in sintesi, una breve 
relazione.  

Il Consiglio ne prende atto 
Il Presidente comunica che è in costruzione il nuovo sito web del CR Marche. Al fine di migliorare 
l’immediatezza delle comunicazioni e la tempestività necessaria, si renderà necessario l’utilizzo 
di un “addetto stampa” ma si rimanda al prossimo Consiglio per acquisire maggiori informazioni 
ed eventuali problematiche. 
Il Consiglio ne prende atto. 
Alle ore 20.00 terminati gli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente Marco Baioni saluta i 
presenti con gli auguri di un sereno Natale e chiude il Consiglio. 
 
L’Addetta alla Segreteria     Il Presidente del Comitato Regionale 
 
Samuela Caucci        Marco Baioni.  
        
 
 
 

 

 
 

 


